

NUESTRA RESISTENCIA SE HINCA EN LA TIERRA



Como en 1808, los españoles se convierten en gigantes ante el invasor

El Primero de Mayo día de labor política

El Gobierno de la República ha acordado que no se celebren míticos el día Primero de Mayo, con objeto de que todas las energías del pueblo se canalicen por la vía de la resistencia para la lucha y el trabajo. Y en el mismo sentido han adoptado acuerdos el U. G. T. y la C. N. T.

Los graves momentos militares que atravesamos requieren una intensificación que nunca de cuantas actividades se están emprendiendo a corral de pascua. En el frente y en la retaguardia. La supresión de los actos tradicionales del Primero de Mayo no significa que se deje de explicar a los trabajadores y todos los españoles en general el contenido de este día y la mejor utilización que de él debemos hacer para alcanzar nuestras posibilidades de resistencia en la actualidad y en las grandes jornadas próximas.

El Primero de Mayo de 1938 será en España un día de labor febril y de combate. Pero también ha de ser un día importantísimo en el trabajo de convencimiento de los remisos, en la obra de atracción a la causa revolucionaria de los vacilantes y de supervisión en el esfuerzo común. Nada mejor para conseguirlo que realizar un trabajo político intenso y eficaz en el espíritu del Frente Popular y el espíritu de la hora.

Resumamos hoy muchas más posibilidades de que todos los ciudadanos que están en nuestro territorio acordamos...

Repulsa de la España fascista hacia los invasores

Falangistas expulsados por exponer su disgusto

Tánger, 29.—Comunican de Tetuán que entre los elementos falangistas reina gran disgusto a consecuencia de la tutela extranjera. Se ha expulsado a varios falangistas por exponer su opinión sobre esta materia, y a otros se les ha obligado a ir al frente contra la voluntad de sus padres.

Se asegura asimismo que como consecuencia de este disgusto los falangistas han empezado a reunirse clandestinamente fuera de sus círculos. A estas reuniones acuden elementos a quienes los afiliados a la Falange califican de revolucionarios.—Febus.

La decisión heroica de nuestros soldados hace fracasar al enemigo en los frentes de Levante y Este

En Roca Alta y Pico Ramade, los invasores son fuertemente castigados

Barcelona, 29.—Partido oficial de guerra

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En las primeras horas de la jornada el enemigo intentó asaltar nuestras posiciones de Roca Alta y Pico Ramade, del sector de Balaguer, replegándose en desorden fuertemente castigado por el fuego de nuestras armas.

Las fuerzas leales realizaron dos golpes de mano sobre posiciones rebeldes de la misma zona.

En los demás sectores la actividad registrada no ha tenido importancia.

LEVANTE.—Fuerzas enemigas, apoyadas por tanques, aviación y artillería, atacaron algunas de nuestras posiciones en el sector de Cati-Tarig. Las tropas leales realizaron un ligero repliegue, pero en contrataque posterior recobraron la línea primitiva, haciendo huir a los facciosos. También se combatió por la zona de Agullar de Alifanra, resultándose la zona presión rebelde.

En los demás frentes, sin novedad.—Febus

¡VIVA EL 1.º DE MAYO!

Un manifiesto del Frente Popular Nacional

“La clase trabajadora española dedica este día a afirmar su propósito de luchar hasta vencer”

Barcelona, 29.—Se ha facilitado la siguiente nota oficiosa del Comité Nacional del Frente Popular:

“El día Primero de Mayo está consagrado en todo el mundo, por voluntad de la clase trabajadora y que el proletariado manifiesta sus anhelos de emancipación social.

Los ideales que impulsan a las muchedumbres proletarias en este día son de fraternidad, de democracia y libertad, ideales nobles y generosos que todos los hombres de buena voluntad están obligados a defender.

La clase trabajadora española dedica este día a afirmar una vez más su propósito de luchar hasta vencer en la guerra de independencia y libertad de España, al fascismo invasor de nuestra patria.

El Frente Popular, integrado por todas las fuerzas democráticas de la España leal, no puede ni quiere estar ausente en esta jornada ofrecida a la defensa de los ideales de redención que nos son comunes. En esta lucha heroica que sostiene el pueblo español contra el fascismo, el proletariado de todas las energías, de su arrojo y de su espíritu de sacrificio. En las trincheras combate con decisión y heroísmo; en los campos, en el taller y en la fábrica, trabaja con actividad y entusiasmo. Todo lo consagra a la lucha por la libertad y la independencia de nuestro país y para consolidar las instituciones republicanas, creación de su voluntad soberana.

Tan generosa aportación a la lucha del pueblo contra sus enemigos tradicionales, merece el aplauso caloroso de todos los que vivimos con emoción las horas dramáticas de esta contienda, singular en la historia de la Humanidad. Por eso nos unimos voluntariamente a los ideales que simbolizan sus banderas en esta jornada del Primero de Mayo. Sentimos con ellos los mismos anhelos de liberación humana; luchamos unidos a ellos por parejos fines políticos y sociales; y hacemos nuestros sus propósitos y sus propósitos de luchar hasta vencer.

No dudamos de que, unidos todos, obtendremos la victoria y España será independiente y libre y su República democrática quedará consolidada e inconvertible.

España y la República sobran agradecer a sus trabajadores el sacrificio que han hecho en la lucha. Sus conquistas sociales quedarán consolidadas como premio a su esfuerzo y a la sangre derramada y orientará su política hacia lo más alto de sus anhelos de transformación.

Con sincera emoción y fervoroso entusiasmo saludamos la jornada del Primero de Mayo de los trabajadores y prometemos vivir estrechamente unidos en la lucha hasta obtener completa victoria. ¡Viva el Primero de Mayo! ¡Viva la República!—Febus.

El Frente Popular Provincial adopta acuerdos para el 1 y 2 de Mayo

En el día de ayer se reunió el Frente Popular Provincial, adoptando, entre otros, los siguientes acuerdos:

Elevar escrito al Comité Nacional del Frente Popular en consulta para admitir en el seno del F. P. P. a la Alianza Juvenil Antifascista.

Nombramiento de una Comisión Política de Trabajo que intervendrá en los problemas municipales de los distintos pueblos de la provincia.

Suspender los actos públicos anunciados para el 1 y 2 de mayo, e intervenir el día 1.º, a través del micrófono de Unión Radio Valencia, conjuntamente con las sindicatos U. G. T.-C. N. T. Intervención también, a través de las audiciones de Unión Radio Valencia, a las 18 y 22 horas del día 2, a base de dos representantes del F. P. P. en cada una de ellas.

Desplazar el próximo día Primero de Mayo dos delegaciones del Frente Popular Provincial: a los frentes, frentes de Levante y Castellón, y observar a los combatientes con tacto.

Valencia, 29 de abril de 1938.—Por el FRENTE POPULAR PROVINCIAL. El secretario general.

Una enérgica protesta del Gobierno español al de Inglaterra

Gran Bretaña ha “legitimado” la invasión de nuestro suelo por las tropas italianas

“Manifiesta y evidente iniquidad, contra la cual ha de rebelarse todo espíritu justo”

Barcelona, 29.—El Ministerio de Estado ha dado a conocer el texto de la nota dirigida al Gobierno británico por el Gobierno español, que fue presentada en la mañana de hoy en el Foreign Office por nuestro embajador en Londres, señor Azcárate. La nota dice así:

“De orden de mi Gobierno tengo el honor de comunicar a V. E. lo siguiente:

El Gobierno español ha visto con profundo disgusto que por el cambio de cartas relativas a los asuntos de España, que componían el acuerdo angloitaliano de 16 del corriente, el Gobierno del Reino Unido ha admitido la hipótesis de que los hombres y el material enviado a España por el Gobierno italiano para ayudar a los rebeldes no sean retirados del territorio español hasta después del fin de la contienda, lo que lleva consigo la aceptación de que esos hombres y ese material italiano permanezcan en España hasta la terminación de la lucha.

Por lesionar de esta manera incontestable los más altos intereses del Estado español en su defensa contra la agresión exterior, dicha actitud es difícilmente conciliable con los principios de imparcialidad y de objetividad en los que, a pesar de la constante protesta del Gobierno español, el Gobierno del Reino Unido ha pretendido inspirar su política respecto de España, desde que estalló la rebelión militar secundada y ayudada por potencias extranjeras en el mes de julio de 1936. Pero además la aceptación de la permanencia en España de los hombres y material enviados por el Gobierno italiano para ayudar a los rebeldes, constituye, no sólo el reconocimiento implícito y solemne del hecho de la intervención italiana, sino su legitimación. Ahora bien; una vez que el Gobierno del Reino Unido ha legitimado por las cartas arriba citadas la intervención italiana, el Gobierno español se ve obligado a considerar su mantenimiento, en lo que a él se refiere, no sólo como una manifiesta y evidente iniquidad contra la cual todo espíritu justo habrá de rebelarse, sino como una política directamente inspirada en el propósito de favorecer la causa de la rebelión contra el Gobierno legítimo de España.

Teniendo en cuenta las consideraciones precedentes, el Gobierno de la República se ve obligado a formular, respecto del contenido de las cartas objeto de la precedente nota, su protesta pero más firme y enérgica.” —Febus.

Los alcaldes se reúnen con su gobernador para plantearse las tareas de guerra

A Castellón, donde estalla un ambiente febril de actividad de guerra, han acudido desde todos los puntos de la provincia los alcaldes de cada pueblo. Es una atmósfera extraordinaria, vivida en la historia de estos campos. Pero ha bastado que los corazones españoles sientan el peligro de la patria, para que estos hombres, elegidos por el pueblo para vigilar los intereses de sus intereses—hoy defensores primeros de su tierra—hayan venido todos a unificar su esfuerzo, a olvidar sus posibles discrepancias de matiz político o de detalle, y acordarse sólo de su tierra en acecho de los bandos fascistas. Para ponerse todos en un mismo ritmo de colaboración y de lucha y organizadamente, con trabajo intenso, con coraje y esfuerzo, hacer de cada pueblo y de cada trazo de tierra un fortín en el que tenga que estrellarse para siempre el ejército de la invasión y de la barbarie.

Los rostros tostados de los campesinos, hoy recostados de una firmeza y de una gravedad nuevas, están junto a las esculturas y los ricos tallados de esta sala del Consejo Provincial. Si, es el pueblo. El pueblo mismo, que por primera vez se reúne aquí para hablar y para decidir. El gobernador ya no es más el señor gobernador lejano e inaccesible en su despacho. Ahora es un compañero más entre todos, dispuesto a recoger las discusiones que, por ser del pueblo, serán decisiones de hora.

Habla a los ojos que le miran atentos, sorbiendo las palabras. Habla de estos días decisivos. De la responsabilidad que incumbe a cada español de nuestra República. De nuestro Gobierno. De nuestro Ejército.

—Cada cual en su puesto de guerra. A nosotros, situados en la línea política de Frente Popular, hermanados estrechamente con el heroico Ejército de nuestra independencia, nos corresponde también una tarea de honor en la guerra. Nosotros podemos y debemos hacer mucho: vigilar el exacto y rápido cumplimiento de los órdenes del Gobierno. Descubrir a los emboscados, a los indiferentes, a los derrotados. Hacer un fortín de cada palmo de tierra, ayudando a la formación de brigadas de fortificaciones. Trabajando y trabajando sin descanso para que nuestra retaguardia forme, junto con el Ejército y el Gobierno de España, el triángulo de hierro de nuestra organización donde se rompa el fascismo.

Y los alcaldes se han levantado también para hablar. Están dispuestos. Se alzan voces y más voces expresando lo mismo: su confianza, la entrega incondicional de su esfuerzo. Surgen las iniciativas de estos hombres que saben de la realidad, que viven día a día los problemas del pueblo. Un alcalde pide...

LA MUJER Y LA PRODUCCION

Desde hace muchos meses, nuestro Partido viene señalando la necesidad de incorporar a la producción a millares y millares de mujeres.

Esta posición del Partido Comunista no obedece exclusivamente a la realización de algo consustancial con sus postulados, sino principalmente a preparar los cuadros de la producción indispensables para que la misma, al incorporarse a filas los obreros, no sufra un descenso, perjudicial para el desarrollo de nuestra lucha.

Los acontecimientos han venido a probar, la justificación de esta preocupación de nuestro Partido.

La situación actual plantea con crudeza la solución rápida de este problema, al que está ligada de manera especial toda nuestra resistencia.

Los frentes necesitan hombres. Nuestro Gobierno de Unión Nacional ha llamado a filas algunas quintas; otras serán llamadas seguramente en el sucesivo. Hay que crear las reservas que el Ejército necesita. Pero el Ejército exige material. Cuanto más numeroso sea el Ejército, mayor será la cantidad de material que la retaguardia habrá de suministrarle. De no ser así, la fortaleza de nuestras armas se vendría abajo por falta de algo esencial: los elementos de combate.

Pero no es sólo material de guerra lo que hay que producir. Es necesario continuar abasteciendo los frentes y la retaguardia de los productos estrictamente indispensables. Y si los hombres se incorporan a filas, es lógico, pues, que hay que poner en marcha las inmensas energías de las mujeres españolas.

El propio jefe del Gobierno, camarada Negruin, estimuló no hace muchos días al cumplimiento de esta tarea enorme y trascendental que es la incorporación de la mujer al trabajo.

Existen y se notan todavía algunas resistencias en este aspecto. Resistencias que son un reflejo de la incompreensión de ciertos compañeros. Estos se plantean el problema desde un punto de vista puramente egoísta y pierden por completo la perspectiva del porvenir. «Si las mujeres aprenden a manejar las herramientas, a poner en movimiento las máquinas, a hacer funcionar las fábricas y los talleres, nos encontraremos, terminada la guerra, sin nuestras plazas y volveremos a la condición de parados». Y apoyándose en este criterio simplista difícilmente la tarea más urgente que hay que acometer y cuya importancia no admite dudas.

“No puede enjuiciarse con desdén la ayuda del proletariado internacional”

“El ingreso de los Sindicatos soviéticos en la F. S. I. abriría amplias perspectivas de acción”

Declaraciones de Rodríguez Vega

Madrid, 29.—El secretario general de la Comisión Ejecutiva de la U. G. T., Rodríguez Vega, ha hecho unas declaraciones a un periodista sobre el momento actual, especialmente sobre la Federación Local de Sociedades Obreras de Madrid.

“La Federación Local—dijo—debe responder a determinados cometidos. No considerar, naturalmente, que el triunfo de la guerra depende de la constitución de este organismo, es indudable el desarrollo del movimiento sindical, esto es, el robustecimiento y aumento de fuerza de las organizaciones de la guerra, o lo que es lo mismo, al logro de nuestra victoria. Espero que la Federación Local quede constituida dentro de pocas horas, y espero también que en su dirección participen directamente, como participantes unidos contra el invasor, socialistas y comunistas.”

Después de esto a la actuación de la U. G. T. y la C. N. T., diciendo que ambas Centrales sindicales están perfectamente unidas en el fin de ganar la guerra.

Habló después de la ayuda del proletariado internacional a nuestra causa, y dijo:

«Respecto a la ayuda que nos presta el proletariado de otros países, quiero hacer constar que en modo alguno puede mirarse o enjuiciarse con desdén. Podrá discutirse la intensidad de esa ayuda; pero desde luego es obligación reconocerla.»

Resaltó la importancia de la próxima reunión internacional que se ha de celebrar en Oslo sobre la afiliación de los Sindicatos soviéticos, y dijo:

«La posición de la U. G. T. lleva implícita la aceptación de las condiciones elaboradas en Moscú, y en todo caso han de ser las mismas las que sirvan de base de discusión de los organismos sindicales de la Unión Soviética, que enlojan en su seno a más de veinte millones de trabajadores. Desde luego debe reconocerse la posición de los empla-

Nuevo director de VERDAD

Se ha incorporado a la Dirección de nuestro periódico el camarada Eduardo de Ontañón, el joven y eficiente periodista que dirige hasta ahora en Madrid «El Sob», periódico de la mañana de Valencia.

Ayuda a VERDAD

Suma anterior, 2.767,95 pesetas.

Recibido en el día de hoy por los funcionarios del Instituto de Reforma Agraria de Mora de Rubielos:

Reverte Andrés Marcos, 15 pesetas; Antonio Coca Marcos, 20; Vicente Collado Castellano, 10; Isidoro Marcos del Fresno, 20; Salvador Roger Varque, 10; José García Ruz, 20; Porfirio Peinado Justo Barrena, 20.

Total recibidos en el día de hoy, 2.827,95 pesetas.

Las mujeres de nuestro Partido ocupan los puestos de las camaradas vacantes

Incesantemente labora nuestro Partido por la incorporación de la mujer al trabajo y por su elevación a los puestos de dirección y responsabilidad de los organismos. Es una tarea impuesta por las condiciones actuales, por las circunstancias, que exigen imperiosamente que los puestos que los hombres dejan libres al ser movilizados sean cubiertos por la actividad de la mujer.

Ya nuestro Partido contaba con destacadas camaradas que desempeñaban puestos de responsabilidad, probando su capacidad: Irene Conesa, perteneciente al Sindicato de Vestido y Tocado, formaba parte de su Buró político, al que en estos momentos han sido incorporadas Carmen Manzana y Pepita Borrás. Y al nombre de Irene Albeida, consejera municipal, viene a sumarse el de Tomasa García, obrera de Intendencia, que hoy tomará posesión de su cargo de consejera provincial; todas ellas suplen la ausencia de queridas camaradas incorporadas a las filas de nuestro Ejército.

Desde todos estos lugares, con un esfuerzo sostenido, inteligente y tenaz, con una clara visión política, nuestras camaradas prueban reiteradamente la justicia que preside la consigna que deben hacer sus todas las organizaciones: ¡Todos los hombres útiles al frente! ¡Las mujeres a cubrir los puestos vacantes!

Mañana se pondrá a la venta el suplemento dedicado a 1 y 2 de mayo que, con artículos de gran interés, dibujos y fotografías, publica la Comisión de Agit. Prop. de nuestro Partido

El Frente Popular, en contacto con el pueblo

Madrid, 29.—Persuadido el Frente Popular de Madrid de que cada día las circunstancias de la lucha exigen con mayor imperio el intercambio constante con el pueblo productor, una representación del Frente Popular acudió al comedor colectivo número 3 a dar un charlar durante la comida en relación con los difíciles momentos que atravesamos. La disertación estuvo a cargo de Rogelio Martínez.—Febus.

Castellón ha sabido llevar a la práctica el imperioso deber de proteger las vidas de su población civil mediante la construcción de refugios. La sala de los inoventos se ha visto neutralizada en gran parte por las obras defensivas llevadas a cabo. Pero, aun así, Castellón centuplica su seguridad multiplicando el número de sus refugios. Esta es su consigna para el primer día de Mayo: más refugios! Toda la población civil dedicada, gratuita y entusiasmadamente, al trabajo de aumentar el número de refugios existentes.

Pero el ejemplo de esta conducta sólo puede tener una efectividad práctica si sabemos recoger el ejemplo, si sabemos imitar la conducta de nuestros hermanos de Castellón.

Valencia ha sentido ya en sus carnes varias veces el dolor de su impunidad o, si se quiere, de su trabajo parcial y pausado. Es necesario activar la realización de los buenos proyectos. Es preciso que el proyecto de nuestra Alcaldía, consistente en fomentar la creación de brigadas de trabajo voluntario, tenga el máximo apoyo por parte de todos los antifascistas. A ritmo acelerado, refugios, acondicionamiento de sótanos, trincheras y zanjas allí donde no pueda realizarse un trabajo más perfecto.

Con las víctimas sufridas en los últimos días, Castellón ha recibido el pago de sus esfuerzos. Valencia también quiere salvar a sus hijos. Así debe demostrarlo, dedicando todas sus energías a la construcción de refugios, bajo la dirección de nuestras autoridades y nuestros técnicos.

Nuestra bandera es la de la República

Si, Nuestra bandera es la de la República.

La gravedad del momento, el contenido de nuestra lucha nos llevan a un punto en el que ya no caben giros, ni discrepancias, ni fuerzas políticas; o perdemos a la patria común, o nos apresamos a morir TODOS.

Luchamos por la República democrática porque era el régimen establecido en nuestro país antes del 18 de julio.

Porque este régimen es lo que había dado al pueblo por propio y libre voluntad el 14 de abril y volvió a volar libremente por el 18 de febrero.

Porque es el régimen democrático que aglutinó desde el primer momento a todas las masas populares, permitiéndoles triunfar contra las fuerzas reaccionarias del país.

Porque por nuestro régimen está con nosotros la ayuda de las masas democráticas de otros países.

No hay necesidad de retorcer las cosas ni de esquivar la realidad. Ahora es el pueblo español el que lucha entero por su independencia, por su República, expresión legal de su voluntad. No queremos precipitar los hechos. El pueblo es, ahora y siempre, quien tiene la palabra. Y el pueblo ha dicho: República democrática.

La opinión francesa e inglesa impondrá su voluntad solidaria con la del pueblo español - ha dicho Martínez Barrio

Barcelona, 29.—Han visitado al presidente del Parlamento de la República, en la mañana de hoy, D. Demófilo de Euz, del Tribunal de Reparaciones Civiles, y el coronel D. Mariano Salazar, del Tribunal Central de Alta Tracción y Espionaje.

En unos cortos instantes de charla con los periodistas, el Sr. Martínez Barrio, al ser preguntado su opinión sobre las negociaciones anglofrancesas, ha dicho que, evidentemente, el acuerdo a que se dice han llegado las conversaciones es, sin duda, el resultado de las gestiones por parte de los representantes del Gobierno francés y de los del Gobierno inglés de sus puntos de vista para hacer posible un acuerdo en el que, no obstante, forzadamente, dentro de la cordialidad de relaciones entre Francia e Inglaterra, debe haber un vencedor y un vencido.

Las consecuencias del citado acuerdo en relación con España, cree el presidente de las Cortes que dependerán de la actitud que observemos nosotros, manteniéndola e intensificada la magnífica resistencia del Ejército de la República y puesta España resueltamente a no ser colonia de nadie y querer vivir como nación independiente. La opinión francesa y la inglesa se percatarán de que no hacemos más que imitar a la Inglaterra de Cromwell y a la Francia de la Convención. Por encima de los acuerdos y pactos de los Gobiernos, impondrá su voluntad solidaria con la del pueblo español.—Febus.

Los comentarios de la Prensa inglesa

Londres, 29.—Todos los periódicos dedican sus comentarios a las conversaciones francoinglesas y principalmente a la cuestión de la alianza defensiva entre los dos países.

Los grandes rotativos insisten en que entre los diversos elementos de cooperación técnica para la defensa, el más apropiado para impresionar a la imaginación popular es la creación en Francia de inmensas reservas de gasolina para el abastecimiento de la aviación británica.

El Daily Telegraph and Morning Post opina que el acuerdo sobre la defensa será el resultado más importante de las conversaciones, y añade:

«Ambas partes han admitido que las medidas proyectadas son más bien técnicas que políticas, y que no pueden obligar a ninguno de los dos países a adoptar determinada actitud en circunstancias hipotéticas. En opinión del primer ministro inglés, sólo hay dos posibilidades: acuerdo con Alemania o conflicto con ella. La primera es de difícil realización; pero Chamberlain se cree obligado a hacer un nuevo esfuerzo.»

El Daily Mail escribe: «La colaboración proyectada en el terreno de la defensa nacional rebaza, con mucho, todo lo que el Gobierno británico había podido soñar en tiempo de paz.» El periódico cree saber que el Gobierno inglés no tiene la menor intención de modificar en actitud ni de dar una promesa incondicional a Checoslovaquia.

El Daily Herald escribe: «Se ha dado un nuevo paso hacia el establecimiento de una alianza franco-británica completa, organizada en detalle y concebida en función de una guerra eventual.»—Febus.

El Gobierno nombra a Durruti Mayor de Milicias y le asciende a teniente coronel

Una orden del Ministerio de Defensa nombra mayor de milicias, con antigüedad del 19 de julio de 1936, en atención a los relevantes servicios prestados a la República en el campo militar, y le concede el ascenso a teniente coronel, por su distinguido comportamiento en operaciones de guerra, con la antigüedad de 20 de noviembre de 1936, al camarada Buenaventura Durruti Domínguez, muerto gloriosamente el 20 de noviembre del referido año.

Durruti, el gran luchador anarquista, recibe así el homenaje del Gobierno, del pueblo entero; la distinción que merecen los héroes y que supone el más alto honor que la Patria puede conceder a los hijos que la defienden con el coraje y la decisión de este gran antiafascista. El Gobierno merece por esta felicitación de todos los patriotas, que saben ver en sus héroes caídos a los héroes que hay que vengar.

Nuevo servicio de automotores Valencia-Alicante

La Delegación en Valencia del Consejo Nacional de Ferrocarriles, a pesar de las múltiples dificultades que la guerra origina, atenta a servir los intereses del público en la medida posible, ha organizado, a partir del primero de Mayo próximo, un servicio diario de trenes y automotores rápidos entre Valencia y Alicante y viceversa, ajustándose al horario siguiente:

Salida de Valencia, a las 9 horas; llegada a Alicante, a las 10.50 horas; salida de Alicante, a las 17.00 horas; llegada a Valencia, a las 20.00 horas.

El precio único del billete será de 42 pesetas, teniendo derecho los viajeros a facturar gratuitamente, con el billete, 15 kilos de equipaje, quedando terminantemente prohibido admitir mayor peso.

A la mano podrán llevar bullos que, por su forma, colores o contenido, no molesten a los demás viajeros y que no excedan de las dimensiones proporcionales de rejilla que a cada uno corresponden.

Para más detalles, pueden consultar en las estaciones.

En el Marruecos francés se conmemoró con entusiasmo el aniversario de la República española

Barcelona, 29.—Informes recibidos en la Presidencia del Consejo dan cuenta de la especial significación que ha tenido la celebración del séptimo aniversario de la proclamación de la República en las ciudades del Marruecos francés.

En Fez se celebró un mitin. En Tánez tuvo lugar, en el Consulado general, una recepción a la que concurrió la Colonia española y las autoridades tunecinas y del protectorado. Y en Casablanca se verificó una manifestación análoga en el Consulado, asistiendo gran número de miembros de la colonia española y los directivos de todas las asociaciones antifascistas de Casablanca.

Iguualmente se ha celebrado este aniversario con solemnidad en las poblaciones de Marsella y Niza.—Febus.

Unidad de la clase obrera para que la fuerza se traduzca en acción

«¡HEMOS PROLETARIOS! Para que vuestra fuerza se traduzca en acción ES NECESARIA LA UNIDAD DE LA CLASE OBRERA. ES NECESARIO QUE A LA CABEZA DE VUESTRAS ORGANIZACIONES NO HAYA TRABAJEROS. Es necesario que los obreros, agotados de la burguesía inglesa, no puedan romper más tiempo vuestra lucha. Vuestras fuerzas se verán duplicadas si todos las corrientes del movimiento obrero luchan unido con todo contra el enemigo común: el fascismo.»

(Del llamamiento de la I. C. con motivo del Primero de Mayo.)

Reunión del Comité local y Provincial de Enlace U. G. T.-C. N. T.

Para el 1.º de Mayo

En la reunión del día 23 se tomaron los siguientes acuerdos:

Teniendo en cuenta los acuerdos del Gobierno y las resoluciones adoptadas por las Organizaciones sindicales, se suspenden los actos que se habían anunciado para el día Primero de Mayo, conviniendo en que un representante por cada Organización sindical dirija por radio una alocución a los trabajadores, a la hora que oportunamente se anunciará.

Quedó enterado el Comité de la constitución de Comités de Enlace y tomó las disposiciones oportunas para corregir las dificultades que se han presentado en algunos puntos.

Se acordó comunicar a la Federación Local de Sindicatos Unidos de Cartagena lo procedente con arreglo al problema planteado.

Examinado el sueldo aparecido en «Fuerza Social» del día 29 y titulado «La fuerza de fortificar es una cosa de seriedad», se acordó hacer público que todos los compañeros que han acudido al llamamiento que para formar brigadas de obreros de fortificaciones se hizo oportunamente, lo efectuaron de acuerdo con las instrucciones de este Comité y del Comité de Enlaces de Construcción, Madera y Decoración, sin que por parte de ningún Sindicato se hayan adoptado medidas que no fuesen las que se habían señalado previamente.

Asimismo se acordó indicar a la Prensa que este Comité se halla a su disposición para facilitar cuantos datos precisa, rogándole se abstenga de admitir noticias sin que previamente hayan sido contrastadas en los organismos responsables correspondientes.

Se acordó publicar un manifiesto dirigido a los trabajadores de nuestra provincia con motivo del Primero de Mayo.

Se convino en trasladar a la Consejería Provincial de Abastos unas denuncias recibidas.

Se levantó la reunión a las 20 horas.—El Comité de Enlace.

Para la recuperación de papel

Madrid, 29.—El general Cardenal recibió esta mañana gran número de visitantes.

La más destacada fué la de una comisión que presidía el gobernador civil para hablarle de la recuperación de papel viejo en determinadas zonas de Madrid, con destino a dos fábricas de papel establecidas en la capital. Una de estas fábricas trabaja para organismos oficiales y la otra para aliviar en lo posible la situación de la Prensa diaria, según se acordó en reciente reunión celebrada en el Gobierno civil con asistencia de representantes de los obreros papeteros, diarios madrileños y Comités de Enlace de Artes Gráficas.

Una comisión ha sido encargada de encargar el problema de manera que se conjure la falta de papel, de acuerdo con la Subsecretaría de Economía.

El general Cardenal prometió dar todas las facilidades a su alcance.—Febus.

La F. E. T. E., ante el 1.º de Mayo SINDICATO PROVINCIAL DE MAESTROS

El Sindicato Provincial de Maestros de Valencia ordena a sus afiliados que cumpliendo las normas dadas por el Comité Provincial de Enlaces C. N. T.-U. G. T. se intensifique la labor escolar el día Primero de Mayo y se celebren en las escuelas veladas, conferencias y actos conmemorativos que graben en las inteligencias infantiles el significado de este día.—El Comité.

El 1.º de Mayo, día de intensificación del trabajo

Sindicato de Trabajadores Administrativos (U. G. T.)

Acordado por los organismos superiores solemnizar el Primero de Mayo de la única forma apropiada en las actuales circunstancias, que obliga al trabajo intenso en la retaguardia, advertimos a todos nuestros afiliados que el Primero de Mayo será considerado como día de trabajo, debiendo todos nuestros camaradas acudir ineludiblemente a los lugares de trabajo y entregar en sus respectivos Grupos el importe del salario correspondiente a dicho día, al objeto de que la cantidad global obtenida pueda ser entregada a nuestra Federación Nacional y ofrecida por ésta al Gobierno de la República con destino a gastos de guerra.

No duda el Sindicato que será comprendida y ejecutada esta orden y que la celebración del día Primero de Mayo alcanzará su máxima conmemoración en este aniversario memorable, trabajando con la máxima intensidad para hacer posible la pronta y definitiva victoria sobre el fascismo invasor, firmes en nuestros puestos de trabajo y atentos al mandato de «RESISTIR! RESISTIR! RESISTIR!», cuya traducción en este día glorioso para el proletariado ha de ser forzosamente «PRODUCIR! PRODUCIR! PRODUCIR!» — La Junta Directiva.

El Gobernador de Madrid da una nota para el 1.º de Mayo "El asueto de otros años debe trocarse, mañana, en multiplicación de esfuerzos"

Madrid, 29.—El gobernador ha hecho pública una nota en la que dice que la interpretación exacta de la política de guerra que representa el Gobierno del Frente Popular impone a todos la necesidad imperiosa, entre otras, de intensificar la producción. Ante esta demanda de trabajar mucho, de producir en gran cantidad y buena calidad, nos llega la tradicional e histórica feha del proletariado. Por esta circunstancia todos rendiremos el mejor servicio a la gloria fecha del Primero de Mayo, no abandonando en ninguna parte el trabajo con el pretexto de su celebración, limitándose la conmemoración a las reuniones previamente consentidas por la autoridad que se celebran en los establecimientos, pero en horas que no interrumpen en modo alguno el trabajo en fábricas y talleres. El asueto que otros años realizaba la clase trabajadora ha de trocarse en éste en una multiplicación de esfuerzos, de la misma manera que los realizan los que heroicamente defienden la República en las trincheras sin descanso de ninguna especie.—Febus.

Para que sepan en el extranjero cómo administramos justicia

Barcelona, 29.—Ayer estuvieron presenciando la actuación de los Tribunales de Urgencia dos periodistas ingleses: Vuply, del «Daily Telegraph», y Boret, del «News Chronicle».

Los reporteros británicos fueron solícitamente atendidos por los miembros del Tribunal, que les informaron de la manera cómo funcionan estos organismos judiciales.—Febus.

Oliveira Salazar procura contestar a sus amos de Londres y de Berlín

Lisboa, 29.—El dictador portugués Oliveira Salazar ha pronunciado en la denominada Asamblea Nacional un discurso en el que ha anunciado el próximo reconocimiento del titulado Gobierno de Franco por Portugal, y ha tratado de fundamentar las razones en que dice apoyarse el Gobierno de Lisboa.

Salazar comenzó haciendo protestas de su fidelidad a la alianza inglesa y puso de relieve los lazos que únde hace siglos unen a Portugal con la Gran Bretaña.

El orador aborrió la cuestión española y se extendió en una amplia revista de la situación. Reconoció que hubo en un principio un Gobierno legal de un lado y un grupo de generales rebeldes del otro pero cree que Portugal se ve obligado por los acontecimientos a reconocer a Franco.

En algunos círculos políticos bien informados se declara que Salazar ha pronunciado este discurso contradictorio para tratar de continuar comprimiendo a Inglaterra, cuya ayuda le es completamente necesaria, al mismo tiempo que para cumplir las órdenes de Berlín, donde ya no se estima necesario seguir la fama del no reconocimiento. Una de las principales razones de esta doble manobra es el temor que los dictadores portugueses experimentan ante la posibilidad de una solución de la cuestión colonial planteada por Alemania, a costa de las posesiones lusitanas.—Febus.

Los chinos conquistan una importante posición poniendo en fuga a los japoneses

Shanghai, 29.—Comunican de Hankou que las tropas chinas han reconquistado esta mañana la importante posición de Tant Cheng, al sur del Chan Tung, obligando a los japoneses a ponerse en fuga hacia el norte.—Febus.

Vestido y Tocado, U. G. T. trabajará mañana

Sus labores serán cedidos a Defensa Pasiva

El Sindicato Provincial de Vestido y Tocado (U. G. T.) ha celebrado una gran asamblea de las mujeres que trabajan en los talleres de Indumentaria y de los talleres de costura. Dando prueba de su coherencia antifascista, las reuniones acordaron trabajar en jornada extraordinaria el día Primero de Mayo y dejar el día de haber para la Junta de Defensa Pasiva, organizar visitas a los hospitales y obsequiar a los heridos con cantinas, pastiles y otras ropas y enviar telegramas de saludo al Gobierno de la República y a los de los países democráticos pidiéndoles que luchen por levantar el embargo de armas a España republicana y contra la farsa trágica de la «No Intervención».

ASAMBLEA DE FRENTE POPULAR RUFABA-VEGA

La Comarca de Rufaba-Vega convoca a una reunión de Frente Popular, que se celebrará hoy sábado, día 30 del actual, a las 8 de la tarde, en el local de la Comarca, Carrera de Euz, 5.

CINE TVRIS

1938 - 1938

DOS DE MAYO ESPAÑA POR SU INDEPENDENCIA

Acto organizado por el SOCORRO ROJO DE ESPAÑA (Comité Provincial de Valencia), en el que, entre otros camaradas por designar, habrán de intervenir:

Por el Comité de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista: IRENE CONESA

Por la U. G. T.: IRENE DOMINGO

Por el Partido Sindicalista: SANCHEZ REQUENA

Secretario General del Comité Nacional

Por la Federación de Estudiantes Hispánicos: GONZALO SANCHEZ VAZQUEZ

El acto finalizará con el estreno de la gran película soviética, hablada en español, «La última noche»

Defensa de Madrid

En este acto será enviada una representación del gobernador civil, del cual serán leídas unas cuartillas.

NOTA.—Las invitaciones pueden recogerlas en el Comité Provincial del S. R. I. de Valencia, calle del Socorro Rojo, n.º 9.

A. FAMILIARI.

Verdad DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA NUM. 236 Valencia, sábado 30 de abril de 1938 3.º época

Moscú, corazón del país socialista, se prepara para celebrar el Primero de Mayo

(Especial para VERDAD)

Moscú, 29.—Moscú se prepara para el Primero de Mayo. En la capital reina gran animación de las viejas fiestas. Los pintores, decoradores y carpinteros engalanan las plazas y las calles. Grandes banderines rojos decoran las fachadas de los edificios de la Plaza Roja. En ellos se leen las consignas «Viva el Primero de Mayo, día de revista de las fuerzas revolucionarias del proletariado mundial» sobre grandes banderas se repite en seis idiomas, ruso, español, alemán, francés, inglés y chino, la vieja consigna obrera «Proletarios de todos los países, uníos!»

CONSEJO MUNICIPAL Un nuevo consejero comunista

En la sesión celebrada ayer se dió primeramente lectura a una comunicación del Gobierno civil de la provincia, por la que se nombra consejero a Francisco García Campillo, del Partido Comunista, que sustituye al del mismo Partido José Tomás Godofredo, recientemente incorporado a las filas del Ejército de la República.

A continuación se aprobaron hasta cuarenta y cinco dictámenes que figuraban en el orden del día y despacho extraordinario, todos ellos correspondientes a pequeñas cuestiones administrativas y asuntos de trámite de escasa importancia.

Como no hubo discusión alguna, ni se plantearon cuestiones en ruogo y preguntas, la sesión fué brevísima.

Vacunación antivariólica

El consejero-inspector del Cuerpo de Beneficencia y Sanidad recuerda a los padres de los niños nacidos en los últimos meses la obligación que tienen de hacerlos vacunar contra la viruela; asimismo hace saber que los niños vacunados contra dicha enfermedad antes de los cinco últimos años, deben someterse a las pruebas de la revacunación, ya que la inmunidad adquirida por la vacuna no alcanza más allá de cinco o seis años.

El Consejo Municipal de esta Ciudad ofrece la vacunación gratuita contra la viruela en las Casas de Socorro de Levante, Colón, Museo y Ruzafa, y también gratuitamente entregará la vacuna antivariólica que se solicite mediante receta médica, en el Instituto Municipal de Higiene.

Mozorra va a construir sus refugios

Mazón, 29.—En acto grandioso celebrado en el teatro Principal pro Refugios, hablaron oradores de todos los Partidos y organizaciones. Las aportaciones aumentan considerablemente, y ha sido muy elogiado el resgo del grupo de combatientes menorquines, que se hallan en los frentes, que han enviado 110 pesetas para tal fin.—Febus.

Los alcaldes de Castellón

(Viene de la página anterior.) Un lazo franco de cordialidad, de colaboración mutua, de comprensión, abraza a todos estos hombres. Cuando el gobernador pregunta si se aprueba el proyecto en la sala, se hace de todas las voces una sola, potente: —¡Conformes!

Se emiten telegramas para el general Mija, para el jefe del Gobierno y el ministro de la Gobernación, para el Ejército de Levante. Hermosa que dicen que aquí hay hombres dispuestos. Salen los hombres para sus pueblos distintos, pero la unión fícticia de voluntades y de acción ya está hecha. Desde cada punto de Castellón ya hay un contacto de guerra con el pueblo vecino. Una enorme tela de araña de voluntades firmes que hará más invulnerable y más fuerte aún a esta tierra, rica de frutos y de hombres, que no quiere pasar a ser botín infame de Italia.

ESPECTÁCULOS PÚBLICOS

(Intervendidos por el Estado.)

SECCION TEATROS

PRINCIPAL.—Compañía de comedias antifascistas. Primer actor y director, Bonito Cibrán; primera actriz, Carmen Nieto. Todos los días, 8.30 tarde, la grandiosa obra antifascista «El paraiso fascista», grandioso éxito.

APOLLO.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Hoy, 6 tarde, Los obreros del capitán Grant.

REVISTA.—Compañía de revistas. Primer actor y director, Eduardo Gómez. 6 tarde, Los tocos, la revista cumbre, la de más gracia y de más éxito de la temporada.

ESLAYA.—Primer actor y director de escena, Soler Mari; primera actriz, Milagros Loal. 6.20 tarde, ¡Qué más de!

ALXARAB.—Compañía de comedias. Primer actor y director, Vicente Mauri. 6.30 tarde, Los ahucados, formidable éxito.

EEN CONCERT.—Todos los días, a las 8.30 tarde, grandioso programa de Varietades selectas.

SECCION CINES

BIALTO.—Tercera semana de La película encantadora, por Grace Moore y Franchot Tone, completando películas cortas.